

省委统战部领导到长垣调研民营企业发展

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)5月22日,省委常委、统战部部长张雷明到长垣市就民营企业建立现代企业制度情况进行专题调研。新乡市委常委、统战部部长王占波一同调研。

张雷明来到卫华集团,参观了企业发展展厅和生产车间,详细询问企业研发、生产和销售情况,对企业研发实力给予肯定,希望企业加快改造升级,开拓产品市场,努力在市场竞争中赢得

更大发展空间。在卫华控股集团,张雷明详细了解企业发展、技术创新等情况,希望企业进一步转变经营理念,加大高精尖产品研发,把科技优势转化为产业优势、发展优势。

张雷明强调,新乡市民营经济优势明显,民营企业地位突出,要坚定信心,深刻认识发展中面临的困境和存在的差距,学习借鉴先进企业发展经验,创新体制机制,加快构建现代企业制度,夯实高质量发展根基。要树立

现代企业管理理念,建立产权清晰、权责明确、管理科学的现代企业制度,向管理要效益,向制度要利润,用科学完备的管理体系和管理制度推动企业健康成长。要聚焦“两个健康”,加强思想政治引领,大力弘扬优秀企业家精神,引导民营经济人士加强自律、提升能力,善于创新、开放合作,在推动企业高质量发展中展示新时代民营企业爱国敬业、遵纪守法、艰苦创业、追求卓越、服务社会的崭新形象。

2023年新乡市比干文化旅游节开幕

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)5月22日,农历四月初四,由河南省归国华侨联合会、河南省人民政府台湾事务办公室和新乡市人民政府共同主办,以“扬比干文化,纳天下英才,汇八方财富,谱牧野新篇”为主题的2023年新乡市比干文化旅游节在卫辉市开幕。

省委常委、统战部部长张雷明宣布2023年新乡市比干文化旅游节开幕。

市委书记李卫东在开幕式上致欢迎辞,热烈欢迎参加开幕式的各位领导、海内外比干后裔及社会各界朋友,衷心感谢大家长期以来给予新乡发展的关心和支持。他指出,比干被誉为“亘古第一忠臣”。作为比干后裔的林氏,英才迭出,人才荟萃,涌现出了一大批忠贞之士和国家栋梁,为推动中华文明繁荣发展、中华民族伟大复兴作出了突出贡献。新乡是中华林姓的祖根地和世界林氏宗亲的共同家园,广大林氏后裔始终关心支持祖地的发展。近年来,新乡经济社会发展取得长足进步,综合实力越来越强、城乡面貌越来越美、人民生活越来越好,古老的牧野大地不断焕发出新的生机与活力。

他表示,新乡历届市委、市政府高度重视林氏文化的研究挖掘、传承保护、发扬光大,已经连续举办30余届的纪念比干诞辰活动,成为凝聚海内外林氏后裔血脉亲情的重要纽带。本届比干文化旅游节,将为大家带来一场贯通古今、精彩纷呈的文化盛宴,也将为林氏后裔、海内外各界朋友增进交流、强化合作搭建广阔舞台。真诚邀请



新乡市比干文化旅游节开幕式演出舞蹈《牡丹照壁》。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

大家常来“老家河南”、常回“牧野故里”,我们将同大家一道,合力弘扬比干文化,共促林氏永续兴旺、共推新乡跨越发展。

中华民族发展基金会董事长、海峡交流基金会前董事长、中国国民党中央

委员会前秘书长林中森,河南省委统战部常务副部长曾垂瑞,河南省人民政府台湾事务办公室主任崔兴莉,河南省归国华侨联合会二级巡视员刘合生,河南省姓氏文化研究会会长林宪斋,河南省比干文化研究会会长林世选,市领导王

乐新、王新军、谢松民、孙栋、王占波、杨彦玲、李瑞霞、祁文华、崔建红、刘军伟、周勇、梁常运等出席开幕活动。

开幕式上表演了《比干赋》《牡丹照壁》等精彩歌舞及比干祭典非遗展演,隆重纪念比干诞辰3115周年。

李凤林：浓浓拥军情

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)“这是我们社区参加过抗美援朝、解放战争的抗战老兵……”红旗区洪门镇诚城社区党支部书记李凤林向记者一一介绍到。走进诚城社区,红白相间的宣传栏里映出了一幅幅军民一家亲的动人故事。

今年是李凤林来到诚城社区的第九个年头,出身军人家庭的她自小对军人充满了敬佩之情。说起宣传栏上每一位退役军人的故事,她都如数家珍:有的常年奔波在川藏线上,有的奔赴战场勇立战功。

2016年,一位退役军人因伤转业到家。几年来,李凤林时常拎着大包小包的东西上门看望他,并带头捐款向他赠送了电动轮椅。无论是对退役军人还是军属,从医疗救助到衣食住行,只要他们有困难,李凤林都会竭尽全力倾力相助,一年四季,从未间断。李凤林说:“退役军人对国家作出突出贡献,我们要做的就是充分利用好辖区内的资源,做好他们的宣传和保障的工作,让他们没有后顾之忧。”

一个人可以走得很快,但一群人可以走得更远。诚城社区作为全省“十大双拥模范社区”,总人口超12万人,是全市面积最大、驻区高校最多、服务群众最多的城市社区。同时,辖区内有数百名退役军人,单凭一己之力无法满足所有人的需求。

为让更多的人参与进来做好双拥工作,李凤林牵头退役军人、社区民兵成立双拥服务社,让社区党员、民兵与双拥优抚对象“一对一”实行结对帮扶,并在重要节日组织群众开展国防教育、举办八一抗战实物展览等活动。今年3月,诚城社区联合新乡学院武装部现役、退役大学生开展了“走访慰问 情暖退役军人”活动。除此之外,李凤林还积极与辖区内高校相结合,做好每年的新兵入伍工作。

“随着整体硬件设施的愈发完善和双拥氛围的不断浓厚,拥军优属工作在诚城社区遍地开花。”李凤林说。



全国最美家庭获得者陆林珍 “小”肩膀撑起生活一片天

“她不太喜欢受表扬,也没觉得自己做了什么值得宣扬的事情,只是尽了子女应尽的义务。”陆林珍的丈夫谈起妻子时,难掩内心感激之情。“5·15”国际家庭日前夕,在全国妇联公布的1000户全国最美家庭名单中,我市陆林珍家庭榜上有名。

在丈夫心里,陆林珍是在用实际行动诠释“孝老敬老、夫妇互重、关爱子女、呵护家庭”这16个字,是值得尊敬和爱护的好妻子。

互敬互爱是家庭幸福的基础,也是家庭关系和谐的源泉。在牧野区王村镇西段社区,邻居提起陆林珍一家,那可是人人称赞的幸福之家。今年59岁的陆林珍,陪伴照料一级重度残疾丈夫30余年,日复一日年复一年悉心照顾患病外祖母8年、患癌公公2年,默默付出,无怨无悔,用自己弱小的肩膀撑起生活的一片蓝天。

少年时期的陆林珍不幸患上了佝偻病,小小的心灵曾受到极大的创伤,不过命运的摧残并没有使她放弃对生活的希望,她深知,生活不会因为一句怨言而有所不同,却会因为一个微笑

变得格外温暖。

1992年,陆林珍经湖北孝感同乡介绍,与我市励志青年毛山林相识结婚。原本以为婚后的生活可以幸福美满,不料第二年,丈夫的外祖母因脑血栓小脑萎缩,瘫痪在床不能自理。为了帮助老人缓解病痛,陆林珍和丈夫四处求医问药,当时,婆婆每月退休工资仅500多元,老人的医疗费却要花费600元,这对于整个家庭来说无疑是沉重的打击,于是她和丈夫决定用自己小店铺的收入支付老人的所有医疗费,而她自己则在生活上则是能省就省。

从老人患病至去世,3000个日夜,陆林珍与老人共居一室,同睡一榻,在照顾老人的8年时间里,老人从没睡过一次尿床,身上也从没生过一次褥疮……

2020年,陆林珍的公公被诊断为浆细胞骨髓瘤晚期,住院期间公公因长期卧床无法移动导致便秘,陆林珍为减缓公公的腹痛,就用手一次次为其清理粪便。由于病情一度恶化,医院已经宣布放弃治疗,但陆林珍再三要求选择保守治疗。由于陆林珍精心

护理,公公的生命又延续了21个月,四邻八舍都在颂扬毛山林家有孝敬公婆的好儿媳。

早年间,毛山林在就医时被医院误诊注射药物过量造成胰腺中毒,患上严重的二型糖尿病。毛山林患病期间,夫妻俩仍长期坚持做公益,并用节省下来的钱资助了封丘县数十名贫困学生。2015年6月,为支持丈夫的公益事业,陆林珍放弃了唯一维系夫妻俩经济来源的小店铺生意,仅靠丈夫的低保收入、重疾补贴以及在社区做专职委员的微薄工资,组织起多支中老年文艺志愿服务队走进街道社区开展文艺演出。2021年疫情防控期间,夫妻俩还捐献出800元重疾补贴用于支持社区疫情防控工作。在夫妻俩的志愿服务日记里没有节假日和双休,有的只是尽己所能为需要的人多提供一分帮助。

“孝顺不只是为老人提供物质基础,更要给予老人精神上的关怀,让老人顺心顺意比什么都重要。”朴实的话语折射出了陆林珍闪光的心灵。(吕晓彤)

经开区举行“2023企业财富论坛”

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)5月19日,经开区管委会在德润会议中心举行“2023企业财富论坛”,200名企业家参加论坛,聆听专家讲座。

经开区此举是为了进一步优化经开区营商环境,做大做强做优民营经济,加快推进民营经济实现高质量发展。本次论坛由经开区管委会主办,经开区行政服务局、商务局承办,经开区金牌管家企业服务中心等单位协办,郑州青年企业家协会30家会员、

各县(市、区)70家企业、经开区100家企业负责人参加了论坛。

经过20余年的发展,经开区如今已今非昔比:两条高速公路穿区而过,45分钟可抵新郑国际机场;高铁18分钟可到郑州,2.5小时可达北京;公路、铁路、航空立体交通网络连接八方、快速通达;集聚各类市场主体约5000户,企业近3000家,形成纺织服装、装备制造、现代物流服务“2+1”主导产业和数字经济、生命科学等新兴产业体系;2000余亩大美平原湖和

11万平方米大沙河湿地公园交相辉映,全市唯一的省级慢享雅奢露营地尽显浪漫,全球唯一的簋楼博物馆魅力非凡。

包子堂(北京)企业管理咨询公司总经理杨建平以“持续构建打胜仗的营销管理体系”为主题,深入浅出地讲解了企业如何扩大营销以及营销与研发的关系,受到了与会者的欢迎。

论坛结束之后,与会人员参观了经开区区容区貌和部分企业。

志愿者进乡村 把关爱送给留守儿童

本报讯(新乡日报全媒体记者 申长明)5月22日,来自我市的爱心志愿者带着生活和学习用品来到延津县榆林乡西委庄村小花朵幼儿园,举行“乡村幼苗,我永远牵挂”公益活动,看望慰问在这里学习生活的留守儿童。

据了解,在我市的部分农村,一些村民为了增加收入补贴家用,选择到外地务工,他们的孩子大都留在家中求学。在西委庄村小花朵幼儿园里,就有一部分留守儿童在这里学习生活。如今,夏收农忙季节即将来临,可是孩子们的父母依然在外地务工,不能回家和亲人团聚。为给这些孩子们送去温暖,来自我市的部分爱心志愿者开展了此次公益活动。

当日上午,来自市鑫艺书画艺术有限公司、新乡名爵汽车、河南紫媚生物科技有限公司、都市房产蓝

郡国际旗舰店、三赢(新乡)商业+公益城市平台等单位的爱心志愿者来到了西委庄村小花朵幼儿园,给孩子们带来了书包、玩具等学习和生活用品。

在活动现场,爱心志愿者们亲切地与孩子们交谈,聆听孩子们的愿望,详细了解他们的生活、学习情况,鼓励他们努力学习,健康成长。一名孩子激动地说:“看到这么多叔叔阿姨来看望我们,我特别的高兴,谢谢你们!”孩子们还现场为爱心志愿者们表演了舞蹈等节目,现场不时传来孩子们爽朗的笑声。

谈及自己的爱心之旅,市鑫艺书画艺术有限公司负责人胡宗建激动地对记者说:“孩子们是祖国的未来,今天来看望他们,就是想让这些留守儿童感受到社会大家庭的温暖,在快乐和关爱的环境中健康成长。”

市应急管理局常艳东 受到应急管理部表彰

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)5月22日,记者从市应急管理局了解到,该局政策法规科科长常艳东因执法成绩突出受到应急管理部表彰,我省仅此一人。

去年年初,常艳东接到举报,我市的一个培训机构在未取得相应资质资格情况下开展培训,后经查实,该机构违法执法成绩突出受到应急管理部表彰,我省仅此一人。

为奖励先进、鼓舞士气、推动工作,应急管理部根据《应急管理系统奖励暂行规定》,结合2022年度安全生产行政执法案卷评选结果,决定对执法成绩突出的30名同志给予奖励,常艳东因此执法案件受到表彰。①

配合下,市应急管理局执法人员将该基地查获,现场将该机构负责人移交公安机关,维护了特种作业行业风清气正,维护了国家特种作业操作证的权威。

为奖励先进、鼓舞士气、推动工作,应急管理部根据《应急管理系统奖励暂行规定》,结合2022年度安全生产行政执法案卷评选结果,决定对执法成绩突出的30名同志给予奖励,常艳东因此执法案件受到表彰。①

创造『五千万』精神
成就中国防腐之都